

## **Schriftliche Kleine Anfrage**

des Abgeordneten Jörg Hamann (CDU) vom 07.11.19

### **und Antwort des Senats**

**Betr.: Miethöhen in Hamburg**

*Alle zwei Jahre wird der Hamburger Mietspiegel veröffentlicht. Letztmalig war das im November 2017 der Fall. Folglich wäre der neue Mietspiegel „fällig“.*

*Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:*

1. *Wann wird der aktuelle Mietspiegel veröffentlicht?*

Unmittelbar nach Fertigstellung. Die Arbeiten sind weit fortgeschritten.

2. *Wurde die Erhebung der Miethöhen verändert?*

a. *Wenn ja, in welcher Weise?*

b. *Wenn nein, warum nicht?*

Nein. Es handelt sich um eine Fortschreibung.

3. *Welche Ergebnisse erwartet der Senat hinsichtlich der Mietentwicklung?*

Der Mietenspiegel wird nach wissenschaftlichen Grundsätzen erstellt und entzieht sich einer politischen Erwartungshaltung.